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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 12 DE MARÇO DE 2026. 

 
 
Presidente: Saulo Germano 
Secretária : Valéria Aragão 
   
 

Às 20h05 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os vereadores Anderson Almeida (PILA), 

Aninha Cardoso, Antônio Alves Pimentel Filho, Frank Alves, Olímpio 

Oliveira, Sargento Wellington Cobra, Tertuliano Maracajá e Waléria 

Assunção. Deixa de comparecer a presente Sessão a vereadora Josilene 

Maria de Oliveira (Jô Oliveira), (CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). 

O Senhor Presidente convida a vereadora Waléria Assunção, para fazer a 

leitura de Daniel 3:41-42 que fala assim: “E agora nós te seguimos de 

todo o coração, e te tememos, e buscamos a tua face”. Aberto os 

trabalhos o Exmo. Sr. Presidente convida para a Mesa dos Trabalhos: - 

Wilson Santiago (Deputado Federal da Paraíba e pai do homenageado); - 

Silvia Benjamin (deputada estadual representando a Assembleia Legislativa 

da Paraíba); - José Edilson de Amorim (Secretário Executivo da Gestão 

Pedagógica da Paraíba); - Lucicleide Rodrigues (Gerente da 1ª Região de 

Ensino, representando as demais Gerências Regionais); - Matheus Pedroso 

Cavalcanti de Souza (Diretor do Hospital de Trauma de Campina Grande); 

e o homenageado Wilson Santiago Filho. O EXMO. SENHOR PRESIDENTE 
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INFORMOU QUE A PRESENTE SOLENIDADE TEM O OBJETIVO DE 

CONCEDER O TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE A  WILSON 

SANTIAGO FILHO ATENDENDO A PROPOSITURA DA VEREADORA 

VALÉRIA ARAGÃO. Em seguida, o Senhor Presidente convidou a autora 

para justificar a mesma. Utilizando-se da tribuna, destacando a relação do 

secretário com o município. “É com grande satisfação que subo a esta 

tribuna, hoje, para conceder o Título de Cidadão Campinense a Wilson Filho. 

Não é apenas uma formalidade legislativa, é o reconhecimento de um 

vínculo que o coração e o trabalho já vinham estabelecidos com a nossa 

Rainha da Borborema”, afirmou. Em seu pronunciamento, a parlamentar 

também ressaltou a trajetória do homenageado na vida pública. “Hoje 

celebramos a trajetória de José Wilson Santiago Filho, advogado e mestre 

em Administração Pública. Wilson escolheu a vida pública não como 

privilégio, mas como um sacerdócio. Embora natural de nossa capital, sua 

entrega a Campina Grande o torna, a partir de hoje, um filho legítimo desta 

terra”. Ela ainda destacou: “Desde que assumiu a Secretaria de Educação 

da Paraíba, demonstrou que Campina Grande, não é apenas um ponto no 

mapa, mas um pilar estratégico para o desenvolvimento de nosso estado”. 

Disse ainda, que Wilson Filho assumiu a Secretaria de Estado da Educação 

em junho de 2024, trazendo consigo uma trajetória de compromisso com a 

área, consolidada durante seu período como deputado federal. Entre as 

ações destacadas durante sua gestão, estão a implementação do Passe 

Livre Estudantil, a expansão da Educação Integral, iniciativas voltadas ao 

protagonismo estudantil, a ampliação do programa de internacionalização 

da educação e investimentos em infraestrutura escolar. Entre as medidas 

apresentadas está a instituição do Passe Livre Estudantil, que garante 

transporte público gratuito para estudantes do 9º ano do Ensino 

Fundamental e do Ensino Médio nas cidades de João Pessoa, Bayeux, 

Cabedelo, Santa Rita e Campina Grande. O programa conta com 

investimento de R$ 89,5 milhões e prevê recargas mensais de 44 passagens 
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para estudantes, condicionadas à frequência escolar. Também foi destacada 

a expansão do Programa de Educação Cidadã Integral, com a ampliação 

das Escolas Cidadãs Integrais (ECI), Escolas Cidadãs Integrais Técnicas 

(ECIT), Escolas Cidadãs Integrais Socioeducativas (ECIS) e Escolas 

Cidadãs Integrais Indígenas (ECII), além de iniciativas voltadas ao 

protagonismo estudantil e ao fortalecimento do programa Conexão Mundo, 

que promove intercâmbio gratuito para alunos da rede estadual em países 

como Chile, Espanha, Reino Unido e China. O homenageado também fez 

uso da tribuna e agradeceu aos parlamentares pela aprovação unânime da 

honraria, como também a presença de familiares e amigos na cerimônia. 

Durante sua fala, ressaltou os desafios e a responsabilidade de conduzir a 

pasta da educação no estado e agradeceu a confiança do governador João 

Azevêdo e do vice-governador Lucas Ribeiro. “Tudo que assumo é por 

inteiro e eu precisava mostrar que dá para fazer uma gestão diferente, 

quebrar um tabu e dizer para a Paraíba que, tem sim! políticos competentes 

em nosso estado. E não sou só eu, vereadores de campina, deputados 

estaduais, deputados federais, prefeitos, pessoas que se dedicam, todos os 

dias, para mudar a vida dos outros, de pessoas que a gente nem conhece, 

mas que precisam ter uma escola de qualidade”. Declarou. Wilson Filho 

também destacou programas desenvolvidos pela Secretaria de Educação, 

como o Passe Livre Estudantil, o fornecimento de fardamento escolar no 

início de cada ano letivo, reformas em escolas da rede estadual, climatização 

das salas de aula e a utilização de tecnologias educacionais, como óculos 

de realidade virtual em aulas de robótica no programa Amanhã Digital. O 

secretário citou ainda o programa Conexão Mundo e lembrou experiências 

marcantes contadas por estudantes que participaram de intercâmbios 

internacionais. “Em Campina temos exemplos que levarei para vida inteira 

de jovens que vivenciaram experiências únicas por meio de programas, 

como o Conexão Mundo, que conseguimos fortalecer em nossa gestão”, 

Frisou, destacando que o intercâmbio estudantil foi promovido, de graça, 
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pelo governo estadual. Ao encerrar seu pronunciamento, o secretário 

ressaltou a importância dos professores e profissionais que compõem a 

Secretaria de Educação do Estado da Paraíba, frisando os ótimos resultados 

alcançados pelos estudantes paraibanos no Enem. Ele também citou o 

programa Primeira Chance, que concede bolsas de estágio para estudantes 

das escolas técnicas da rede estadual. “O estado fortalece um programa 

chamado Primeira Chance. Que paga pelo estágio a seis mil paraibanos. 

Quase 100% dos estudantes do terceiro ano das escolas técnicas, que se 

cadastraram, tiveram o estágio pago pelo estado”. “Nós temos muitos 

programas que transformam vidas e, tudo isso, só é possível graças a um 

time que planeja”. Finalizou, agradecendo a toda a equipe que faz uma 

educação de qualidade e transformadora em benefício de todos os alunos 

do Estado da Paraíba. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima Ordinária em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 

12 de março de 2026. 
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